

KEMENESVIDEK

„KISCZELL és VIDÉKE“

KÖZERDEKŐ FÜGGETLEN UJSÁG.

„KISCZELL és VIDÉKE“

Előfizetési ár:		Feliratkozó	Szerkesztőség és kiadónyalom:
Egy évre 8 kor.	Negyedévre 2 kor. —	Huss Gyula	Család- és Ifjúsági, Döm 61 k. utca, Gombás ház — Ide
Fél évre		Helyettes szerkesztő:	szerkeszt a lap szellemi és anyagi részét illetően küldemények.
Szárközvetítői címek: keddi, szerda és csütörtökön.		Bakonyi Imre	

A lelek örvényei.

Aki becsület és igyekvéssel lép ki az élet porondjára, annak lelke gyakran keserűséggel telik meg, ha látja, miként győzedelmeskedik fölülte az igazságot lábba litor, gonosz embertársa. Armány és erőszak, kiméletlenség és hatalom, tehetetlenség és megalkuvás a helyzettel szembe dalmaskodnak a tisztas munka, a szilárd akaratu becsületesség feleit. Mintha törvény és igazság két ellenkező fogalom lenne. Mert a törvény csak azt az igazságtalanságot torolja meg, a mely bebizonyított nyer, a be nem igazolható igazságtalanság ellen nem létezik büntetés, legalább törvény szerint nincs.

De van a törvénytől magasabb fórum. Nem a közönségesen isteni igazságszolgáltatásnak nevezett ítélőszéket értjük a magasabb fórum alatt. Nem azt, hogy a gonoszt megveri az Isten bot nélkül, hanem azt, hogy minden gonosság magával hordozza a büntetését. Ez az Isten bölcs intézkedése. Nem kell a büntetést külön megbüntetni, a ki elköveti, már meg van büntetve azáltal, hogy aljasságának gyümölcseit nyugodtan nem élvezheti, akár utóéri a földi igazságszolgáltatás, akár nem s legelőször a megkínzott lelkiismeretre — csak enyhülést hoz a büntetés és vezekelés segíti a meggyűrt rött lelket. Ne irigyeljük tehát az ebul szerzett kincseket, ne érezzünk keserűséget, ha látszat szerint jól megy a dol-

guk azoknak, kik nem törődve a becsülettel, tisztességgel, a könnyebb megélhetés kedvéért beszennyezik lelküket.

Kötelesságra sorolhatnám fel azokat az eseteket, a mikor a gonosz lelkű emberek gaztetteikért büntetlenül maradtak, büntetteikért őket senki felelősségre nem vonta, vagy ha mégis, ugy bizonyítékok hiánya miatt felmentették. De a bűneikkel látszólag semmi összefüggésben nem álló okok miatt szerencsétlenekké, boldogtalannakká váltak. Hogy ez nem mese, bizonyára sok olvasó is fogja igazolhatni, a ki hasonló esetekről tud. Viszont vannak bizony esetek, amikor a megátkozott, de meg nem büntetett gonosztevő nagy vagyont, sőt nem büntetett gonosztevő nagy vagyont, sőt nem ritkán tekintélyt is hagy gyermekeire. De ki irigylit őket ezért? Megának is rossz embernek kellene lenni, a ki hasonlóra vágyódik.

Az ugy nevezett gyakorlati élet, melynek erkölcsi posványaiha elsődleges az etikai igazság, csak növeli a gonosz indulatu emberek számát. Nem a törvény fenséges szelleme, de írott szakaszainak meg nem büntethető elkerülése vezet azokat, kik meggazdagodni, vagy rossz helyzetükből menekülni akarnak. Az élet gazdak dilemmákban. Nagy akaratőr, szilárd, megingathatlan erkölcsiség kell ahhoz, hogy akkor, mindön rossz, de meg nem büntethető módon könnyen szabadulhatunk a hinárból, a rögös, de egyenes utat választjuk.

Hány gyenge jellem török meg vég-

leg ilyenkor. Néha biztosan tudják, sokszor autoszugesztóval hitetik el magukkal, hogy bűnük nem fog kitudódni, s ha még kiderül, szabadulhatnak a büntetés-től vagy csak egyben fogják őket megbüntetni.

Egy fiatal ember, aki különben tehetséges és szorgalmas, lelke mélyében gonosz. Mindentől, ahol alkalmazva van lop és inzultálja a nőket. Ezért elcsapják, de egyéb bántódás nem éri. Bele éli magát abba a gondolatba, hogy büneiért a meg szegényitésen kívül más baja nem esik. Komoly kötelességérzés híján megszokta a könnyű, a könnyelmű életet és a mikor katonai szolgálatát kell megkezdnie, szörnyülködik attól a gondolattól, hogy a pénz hatalmas segítségét megfosztva álljon a rideg katonai fegyelem alá. A logika nem világos ugyan, de mégis érthető, hogy a megrendült, gyenge jellem támaszt talál abban a tudatban, hogy pénzzel sokféle megkönnyítést érhet el. A jóban tántorodó jellem tehát egyszerűen megacélosoodik a rosszban. Pénz, pénz mindenáron, ez lesz megmáshíthatatlan jelszava, megszerzésében pedig legyenek segítő társai, a kik eddig is vesztől voltak a gonoszban: szenvedélye a nők iránt és vágya, hogy mások jogos tulajdonait galádlul elszakítsa.

Egy komor napon aztán gyilkosság vádja alatt áll a törvénytörő előtt az a fiatal ember, a ki komoly akaratőrvel, becsületességgel jól jövedelmező, tisztellett-érdemlő életpályát futtatott volna

Anna néni titka

Olyan hangulatban volt a széphalmi polgármester családja, a milyenbe csak valamelyik családtag aggasztó betegsége szokta borítani a ház népét.

A polgármester és neje olyan komor arccal ültek az uzsonnahoz, a gyermekek is olyan hanyagul, suttogva folytatták játékaikat, mintha semmihez sem volna kedvük és csak egy nehéz, bántó gondolat nyomasztó hatású akarnak ellen-súlyozni valami foglalkozással. Súlyos beteg volt a háznál: beteg volt — egy cseled.

Ez így talán furcsán hangzik, mert cseledek betegsége miatt nem igen szokott a szívünk megfájdulni. Csak hogy az öreg Anna néni, a polgármester szakácsnéja sokféle tekintetben különbözött a rendes cseledektől. Mikor a polgármester hivatalt elfoglalta, akkor állott szolgálatába, és azóta tizenöt év telit el és ez a hosszú idő példatlan hűsége folytán egészen beolvastotta a családba. A gyermekek szeretik, mint a mamát; talán még annál is jobban, mert jüres óraiban, mikor más cselednek „kimenő"-je lett volna, ő odalitt közölik és megajánlott nekik a jó angyalokról és a szép tünderekről.

Multjáról nem beszélt soha, nem is bolygatták. Tudták, hogy senkije nincs.

val szemben az orvos már lemondott tudománygyakorlásáról, kijelentve a háziaknak, hogy nincs messze az utolsó órája.

A szobaleány jelenté, hogy Anna néni a nagyságos urral kíván beszélni.

— Talán jobban érzi magát, Anna néni? — lépett a beteghez a polgármester.

— Nem, uram, meghalok.

— Dehogyan hal... De hát valami kívánsága van?

— Kivánságom?... Az nem nagy. De most, hogy életemnek végső percét közeledni érzem, szeretnék közönetet rebegni, a miért hánytvetet parasztasszony létemre ugy felkaroltak és betegségemben is gondoskodtak rólam, mintha uri családjukhoz tartoztam volna.

— Igen, mert tizenöt évi hűségével bebizonyította, hogy magát az isten nem szolgáltra teremtette, hanem gondos, törekvő háziasszonynak. S ha külön családot nem adott, ha ugy akarta, hogy hivatását a mi családjunkban gyakorolja, akkor is isten akarata szerint történt... Lássa, én még azt sem tudom, hogy kik voltak a szüleim. Engem csecsemő koromban a lenelcház küszöbére dobott magától az édes anyám és fölcsperedésemet idegenek jószívűségének köszönhetem. Am most polgármester vagyok és ha valaki szememre vetné, hogy lenelcház voltam: nem haragudnám, hanem büszke volnék rá, hogy lenelcház polgármesterig jűköttem fel magam. A mit ismeretlen anyám szívvelensége vett

dom, jó vagy rossz sors elől — azt az ég jóságos és szorgalmas életem kipótolta nekem.

Ezalatt a beteg nyugtalanabbul kezdett

hánykolódní az ágyán. A polgármester egyet sőt hájtott azokra, a miket elmondott.

— De még nem szólít kívánságáról, Anna néni: akármí az, mondja bátran.

— Nem kívánok semmit... Csak azt a kedves kicsi urfít, meg a kicsi kisasszonykát engedje a nagyságos ur még egyet megcáskelnom... addig nem tudok meghalni.

— Ide vezettem öket, Anna néni, hiszen azok is ugy szeretik magát!

S menni akart a gyermekek után, de a beteg nagy küzdelmet, elszántaságot tanusító hangon visszazoklította.

— Megálljon, nagyságos ur! Igérje meg, hogy a mikor már elbucsztam, a gyermekektől, elviszi öket és visszatér hozzám, hogy négyszem közt beszélhessek a nagyságos urral.

— Ugy lesz!

Ezzel elisietett a polgármester és elhozta a gyermekeket, kik sírva-ríva ölelgették a drága jó Anna nénit.

Mikor a gyermekek elhagyták a beteg szobáját, az a polgármesternek suttogva mondá:

— Az a lelketlen anya, ki a lenelcház küszöbére dobta magát — en vagyok!

A polgármester hirtározatlan arccal bámult rá egy pár percig. Azt hitte, hogy ez az asszony félre beszél, hogy ő adott illuziót lassu ágyának

Ugy van, a halál rég íteget, de ezt a titkot nem birtam magammal vinni. Le kellett tennem a lelkemről. Bocssás meg ílam, megbó-

— **Méhészeti tanfolyam a dunántúli tanítók részére.** A papai állami tanítóképző-intézet mintaméheszen 20 dunántúli néptanítók a méhtenyésztésben történő kiképzetése céljából f. évi július 10—27-ig méhészeti tanfolyam lesz, a melyen a delelőtt 8—12 óráig a gyakorlati méheskedésben, délután 2—5 óráig a kaptárkészítésben nyernék a résztvevők oktatását, 5—6-ig pedig elméleti előadás tartatik a méhészet köréből. A felvett tanítók ágyneműn kívül ingyen elszállásolást kapnak s ezen felül napi 3 korona segélyben részesülnek. A folyamodványokat a m. kir. földmívelési miniszterhez kell intézni, egy koronás bélyeggel ellátni és tanítók felettes hatóság utján június 20-ig földmívelési m. kir. miniszterhez beküldeni. A később beérkező folyamodványok figyelembe nem vétetnek. A tanfolyamon való résztvevést ajánljuk törekvő néptanítóink figyelmébe.

— **Gazdasági tanfolyam néptanítók és gazdasági tanítók számára.** A m. kir. földmívelésiügyi miniszter a kisebb fokozatú ismétlőkörhöz a gazdasági tárgyak tanítására hivatott népközségi tanítók illetve tanítónők gazdasági kiképzés céljából f. é. július 18-tól bezárólag aug. 18-ig algyógyei, adai, bekéscsabai, breznóbányai, csikszeredei, hódmezővásárhelyi, jászberényi, karcagi, lugosi, papai, rimaszombati, nagyszentmiklósi, somogyzentimrei, szilágysomlyói, szabadski és csáki (ezelőtt Csákovár, Temes m.) földmívelési iskoláknál 20 20 összesen 320 néptanító, a kecskeméti földmívelési iskolánál pedig 20 tanítónő részére, mezőgazdasági tanfolyamot rendez. A tanfolyamon résztvevő tanítók (tanítónők) 100 azaz: Egyszáz korona általányt élveznek, melyből 40 K. ellátási díj levonása után 30 K. a jelentkezőknek 30 K. pedig a tanfolyam befejezésével fog kifizetettetni. A tanfolyamon résztvevő azon néptanítók (tanítónők) részére, kik a legnagyobb szorgalmat és a legjobb előmenetelt fogják tanusítani, a földmívelésiügyi miniszter minden egyes iskolánál egy-egy 100, 50 és 50 K.-s. összesen három ösztöndíjat engedélyeztet. Ezeket az ösztöndíjakat a miniszter kiküldötte a vizsgán fogja az illetőknek kiosztani. A tanfolyamokra tényleg alkalmazásban levő olyan néptanítók (tanítónők) vétetnek fel, kik mezőgazdasági tanfolyamot még nem végeztek. Felveteli kérvényt a földmívelésiügyi miniszterhez kell címezni és folyó év június hó 5-ig az illetékes tanfelügyelőségnek benyújtani. A jelölést a tanfelügyelőség javaslatára vallás- és közoktatásiügyi miniszter teljesíti. Budapest, 1911 május 9.

— **Vasut az Océanon át.** Amerika a vakmerőségek hazája. A min. it, az európai szárazföldön még mosolyognak, az ott testet ölt. De egy Fuller nevű washingtoni mérnök legújabb tervét még az amerikaiak is lehetetlennek tartják. Arról van szó, hogy Fuller vasuti hidat akar építeni az Atlanti Ocean hátára. Állítólag már a legpróbb részleteit és kidolgozta ennek a fantasztikus tervnek. A hid ugynevezett ponton hid lenne az Océan legkeskenyebb helyén, Irország és Ujfundland között, a hol a kábeleik is elvonulnak. A hidat tartó uszó testek sok méter mélységben lennének elhelyezve a víz színe alatt.

Maga a vasut úgy van tervezve, mint a Tuggo vasutak, azzal a különbséggel, hogy a kocsikak, a melyek alul élesek és hajószériék lennének, részben a víz hordaná. Fuller azt hiszi, hogy körülbelül 240 kilométernyi óránkénti sebességgel számolhat, úgy hogy az „Atlantic-express” egy nap alatt tenné meg a nagy utat az Océanon át. Fullernek állítólag sikerült oly védőeszközöket is konstruálnia, a melyek a ponton-hidat megvédi a jéghegyek, az uszó hajóroncsok és hullámok ellen: Hogy a terv kivihetőségét bemutassa, előbb az amerikai nagy tavakon akar építeni egy ilyen hidat.

— **Fővárosunk** napról-napra gyarapodó közérdekű és nagyfontosságú intézményei közt legújabbán a vasipari kiállítás érdemel figyelmet, melyet a napokban nyitott meg József főherceg a városligeti iparcsermokban. Tekintetbe véve iparunk fejlődésének feltétlenül szükséges nagy hordererejű voltát, érthető az a nagyarányu varakozás, mellyel úgy közvetlenül érintett, valamint az általános érdeklődő közönség ezen kiállítást figyelemmel kíséri. Napról-napra különböző köntösben, de szállóigeként halljuk, hogy „az iparunkat vigyük előre.” Alkalm van tehát meggyőződni róla, hogy a vasipar terén milyen eredményes munkát érleltek az utóbbi évszázadok. Fényes bizonyosságot tesz erről a kiállítás, teredel-

kiválóbb képviselője. Kallai Lajos Budapest, Gyár-u. 28., nincs a kiállításon képviselve, még pedig nagyon is elfogadható indoklással. A cég ugyanis nagy mértékben el van foglalva a tömeges szállatokkal. A telep és a gyár a nagyfokú munka következtében egész kis kiállításkába megy és a vidékről felrúduló gazdaközönség figyelmébe ajánljuk ezen látványosság megtekintését. A gazdaközönségnek ugyis érdekében fekszik közelebből megismerni az ilyen dolgokat s csakis előnyére lehet, ha olyan hírneves helyen szerői tapasztalatait, mint Kallai Lajos gyára s adandó alkalommal ott szerez be egy motorcséplőkészletet, mert hiszen Kallai Lajos motorcséplőkészleteit az egész országban a leghírnevesebbeknek vannak elismerve.

BORSZÉKI
GYÓGY- és ÜDÍTŐ VÍZ. A SZENSAVAS ÁSVÁNYVIZEK KIRÁLYA!
 Angolkór és vörösvérnyeg ellen páratlan gyógyszer. Mint üdítő és hűtő ital a legelső minden vizek között.
Főraktár:
 Cellődömölk: Gyár, ság a loda Bék Pálnál.

905/1911 tkv.
Árverési hirdetmény kivonat.
 A cellődömölki kir. járásbírósg, mint teleknyvi híre teszi, hogy Kemenesaljai Takarékpénztár végrehajthatónak — ifj. Móri József ízsákkal lakos végrehajtható szendevő elleni 2700 kor. tőkekövetelés és járuléki iranti végrehajthatási ügyében a cellődömölki kir. járásbírósg terüeten levő 1. (az ízsákkal 128. sz. j. t. 1. 2. hrsz. 29 házzs. udvar és kerttel bíró házzs ingatlanra és a 61. hrsz. szántóra a beltelekben 1043 kor. 2 az ízsákkal 57 sz. j. t. 1. 1 sor 144 hrsz. a derconai dűlőben levő rétből ifj

Móri József 2/12-ed rész illetőségére 226 koronában, a dukai 45 sz. j. t. 1 sor 269 hraszám ingatlanból Móri Janos és neje szül. Baráth Lidiának ifj. Móri Józseftől vett 2/12 rész illetőségére 14 koronában, a dukai 55 sz. j. t. 1 sor 184 hrsz. a gálos gyűpön levő szántó a rétből Móri Janos és nejenek ifj. Móri Józseftől vett 2/12 rész illetőségére 138 koronában, a dukai 55 sz. j. t. 1 sor 270 hrsz. erdő tag ingatlanból ugyanazon illetőségre 52 koronában, a dukai 177 sz. j. t. 1 sor 186 hrsz. a gálos gyűpön levő szántóból Móri Janos és nejenek ifj. Móri Józseftől vett 2/83 rész illetőségre 95 koronában a dukai 425 sz. j. t. 1 sor 224 hrsz. a közép dűlőben fekvő dűlőben fekvő szántóból Móri Janos és neje Baráth Lidiának ifj. Móri Józseftől vett 2/12 rész illetőségére 92 koronában a dukai 425 sz. j. t. 1 sor 229 hrsz. a volt urberi dűlőben fekvő szántóból ugyanezen 2/12 rész illetőségre 173 kor. vegül a kisomlyói 283 sz. j. t. 2 sor 516/a. hrsz. ingatlanból (szőlő a hegytetői dűlőben) Móri Janos és nejenek ifj. Móri Józseftől vett illetőségre 1050 koronában megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1911 évi június hó 23-ik napján d. e. 9 órákor 9 s illetve 11 s illetve 2 órákor ízsákfa, Duka és Kisomlyó községhezánál megtartandó nyilvános árverésen eladtni fog.
 Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10 % -át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. tc. 43. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333 sz. a kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikiáltott kezéhez letenni, avagy az 1881 évi LX. tc. 170 §-a értelmében a bánatpénznek e bíróságnál előleges elhelyezést kikiáltott szabályszerű elismervényt alszolgáltatni.
 Cellődömök, 1911. évi április hó 15.
 A kir. jbróság, mint teleknyvi hatóság
BARTHA sk. kir. járásbíró.
 A kiadvány hiteltél:
HRABOVSKY kir. teleknyvvezető.



„A köztudatba ment át”, hogy csakis
Kallai Lajos
 motor-
 Budapest, VI. Gyár-u 28 szállítja teljes jótállás mellett
 a leghírnevesebb motorcséplőkészleteket.
 Majt érdekében kérjen minden gazda dísz-léirapot, melyet ingyen, nérmintre küld a gyár!
 Fontos nyemeztetés: nem létezőtendő oszto más KALLAI nevű céggel

— **KOVALD PÉTER ÉS FIA** —
 os. és kir. szab. kelme- és szőrmefestő, vegytisztító és gőzmosó-gyár
BUDAPEST, VIII., Szövetség-utca 20 szám.
 Megbizói kényelmét szem előtt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki vá-
NÉMET MÁRKUS Cellődömölkön
 vette át a képviselést és gyár rendés áraitban vállalja az uri- női- és gyermeköltő-
 nyók és butorszövetek, függönyök, kézimunkák, szőnyegek, csipke és vegaruk, szőr-
 mék stb.ik vegytisztítását és festését.
 Ügyvezetők ágytollak tisztítását és széhneműek mosását is.
 A nagyérdemű közönséget biztosítva kifogástalan munkájáról és mindenkor
 méltányos árról, szives jóindulatába és figyelmébe ajánlja a képviselést és számos
 megbízást kér-
Kovald Péter és fia cég.

ténné hiányossá. A motorszakmának egyik leg-

JÓL TÁR.

ki velem kezd!




Finom, fess, elegáns
és olcsó cipot kap
GOTTLIEB IZIDOR
„Turul“ cipóraktárában
CZELLDÖMÖLK
Sagi-utca

Szalóky Zsigmond
szobrász és kőfaragó
Czellődömölkön. Sz. Háromság-tér.

Sírkőraktáromban a legkényesebb igényeket is kielégítő sírköveket, kereszteteket, lepcsőket és a kataszteri felméréshez szükséges előírás szerinti határjelző köveket raktáron tartok. Szobrász ipari képzettségem folytán abban a helyzetben vagyok, hogy e szakmába vágó munkákat is jutányosan végezhetek. Szíves pártfogását és raktára megtekintését kéri

Szalóky Zsigmond
szobrász és kőfaragó.

A jelenkor legjobbatetőfódo anyaga az

ASBEST-PALA.

Elpnsztíthatatlan, soha javítást nem igényel. Tűzmentes, fagymentes, vízhatlan és viharálló.

Alatta a padlás télen nem hideg, nyáron viszont nem meleg

KÖNNYŰ, mert a befedett terület négyzetméterenkint 10 kg., holott a holott a hornyolt cserépből négyzetmétere 40 kg., közönséges cserépből 65 kg., így palafedésre a legkönnyebb tető és a legyöngébb fal is alkalmas.

Legmesszebbmenő jótállás!

Felvilágosítást, árjegyzéket és mintát kívánatra ingyen küldünk.

Magyar Asbest Palagvár

R.-T. :: Jánosháza.
Iroda: Zollner Belánál Jánosháza

Eladó vendéglő.

Vasnegyében jó forgalmu kőmégben, a czellődömöki járásban, újonnan épült beszálló

Vendéglő

örök áron eladó. Esetleg bérbeadó. Évi bér 720 K. Átvételhez 2000 K. szükséges. Venni szándokozóknak a címet megmondja

A czellődömöki „Titánia“ gőzmosó, vegytisztító és kelmfestő vállalat.

Megbizóim kényelmét szemelótt tartva a mai naptófogva, a vidékre e célra alkalmazottal, a tisztítandó ruhát — tekintet nélkül annak mennyiségére — a háztól elvitettem és visszaszállítottam. Ha Ebbeli kívánságát alant jegyzettel szóval v. aláírásban közli. **Tisztításra elfogadok:** az egyszerű gőzmosástól a legkomplikáltabb guovréruzásig, jelesen: alsó fehétneműeket, *ingeket, gallérokat, kizelóket, női kelenyít stb.* *Úri és női felsó ruhákat, mellényt, blouse és aljakat, egyszerű és dísses selyem ruhákat, nős felóttót, (jacket) belpót, (entree) nyakkendóket, selyem, crepoiv és bealini kendóket, bőr kabát és nadrágot, szövet és csipke függönyóket, butor szóvetet, szórme gallér és karmatyut, ágy és asztal takarókat stb. Vegyi tisztításra és festéssetre egész v. fejtett alapotban „minta után“ színre is.*

Miódon a p. t. közönség sz. pártfogásukat kérem biztosított, hogy fotórekvésem az lesz, hogy elsőrendű munka, gyors és pontos kiszolgálás által a belem helyzet bizalmat és jó indulatot megis érdemeljem.

Vidéki megbízást gyorsan és pontosan intézem el.
Ugyan nálam kaphatók illetve megrendelhetőek: mosó, mángorló, háztartási, mezógazdasági és varró gépek, kerékpárok, alkatrészek stb. A legkedvezőbb törlesztési feltételek mellett k. tisztelettel

Grünfeld Pálop.

Elegendő posta cím „Titánia“ Czellődömölk.

Hirdetések

felvesz a kiadóhivatal.

Kemenesaljai közgazdasági Hitelbank r. t.

áruosztálya Czellődömölk



Fióktelepek: Muraszombaton, Csornán és Alsólendván.

Mindenemű gazdasági gépek és szükségleti cikkek raktára.

Ajánlja a legjobb és legújabb szerkezetű vetőgépeket, talajmivelő eszközöket, esépló szerelményeket úgy motor, mint gőz és járgány hajtásra. Állandó nagy raktár műtrágya, műtakarmány, zsák, ponyva, olaj, kenőcs, kötélneműek és mindenféle gazdasági cikkekből.

Iroda: a Hitelbank helyiségében